
 
 

ATA Nº 08/2024 

ATA DA 55ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 
No dia 13 de agosto de 2024, às 18:30h, teve início a 55ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUS) que foi realizada no auditório do 5º andar 
do Paço Municipal, situado na Praça Visconde de Mauá, Centro.    

Lista de presença.  

Estiveram presentes os conselheiros da Sociedade Civil: Pedro Augusto M. Oliveira (titular do 
eixo Educação e Tecnologia e Secretário Executivo), João Lopes David (titular do eixo 
Mobilidade Urbana), Nelson Minoru (suplente do eixo Segurança) , Everton São Pedro Calçada 
(Vice-Presidente do Conselho e titular do eixo Comunicação e Cidade), Bonifácio Rodrigues Filho 
(titular do eixo Segurança), Camila Faria de Brito (titular do eixo Obras) e Valdeci Ferreira Lelis 
(titular do eixo Gestão Pública 

Estiveram presentes os conselheiros do Serviço Público: Flávio Balula Junior (Presidente do 
Conselho e titular da OTC), Luís Trajano de Oliveira (SEFIN), Antonio Carlos da Silva  (SESEG), 
Edith Camonaco Curti (SEINFRA), Ellen Rechichian  (SMS), André Conte (CET), Carla E. Pires 
(Sede) e Cesar Campos (SEMAM) 

Justificou ausência: Edna Martins Alves (titular do eixo Comunicação e Participação Social).  

 

A reunião teve a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior; 2. 
Acompanhamento da eleição COMUS; 3. Apresentação dados de Ouvidoria – 2º 
semestre/2024 – Reclamações Gerais e dados de Saúde; 4. Informes, moções e assuntos 
gerais. 

1. Aprovação da ata da reunião de julho/2024. Foi iniciada a reunião com condução pelo 
Presidente do Conselho, Flávio Balula. A Ata da Reunião de julho/2024 foi aprovada por 
unanimidade.  
 

2. Acompanhamento da eleição do COMUS. A reunião teve início pelo Presidente do 
COMUS, Flávio Balula que informou que o Edital com os candidatos as vagas de titulares 
e suplentes do COMUS foi publicada (ANEXO 1) e que a eleição está programada para 
ocorrer no dia 05 de setembro no Auditório do Paço Municipal às 18h00. Há a 
possibilidade de incluir algum conselheiro sem que o mesmo seja eleito, devido a fato 
de que não houve candidatos habilitados para os eixos Esporte, Obras Prediais e 
Sustentabilidade. Nesse caso, os candidatos deverão atender os pré-requisitos 
existentes e cumprindo o regulamento estabelecido para a composição deste Conselho.  
    

3. Apresentação dos dados de Ouvidoria – 2º semestre/2024:  
 Balula compartilhou o relatório estatístico das Reclamações apresentadas a 

OTC desde janeiro/2024 (ANEXO 2) 
 Inicialmente foram discutidas as reclamações referentes a Saúde.  

i. Ellen informou que os problemas apresentados anteriormente referente 
ao 0800 estão normalizados; 



 
 

ii. Balula informou que há uma incidência grande quanto a problemas 
relacionados a exames de Ultrassonografia. Bonifácio reportou que ele 
mesmo está tentando marcar US mas não consegue pois a agenda ou 
está lotada ou ainda não está disponível para a marcação de exames. 
Balula propôs que a SMS tente aumentar o tempo de agendamento. 
Ellen ficou de verificar essa possibilidade; 

iii. Balula confirmou que o novo sistema deverá ligar para o paciente com 
48 horas de antecedência, para obter confirmação de exames e 
consultas; 

iv. Foi questionado se as reclamações são provenientes de moradores 
locais ou provenientes de moradores de outras cidades da região 
metropolitana que usufruem dos serviços do município de Santos. 
Balula deverá verificar no sistema se é possível obter essa informação; 

v. Foi informado também que a nova central de agendamento está em fase 
de contratação e requer uma analise detalhada para que certifiquem de 
como será a organização dos serviços a serem prestados pela empresa 
que assumirá tais serviços. Trajano propôs que o Conselho apresente 
propostas de melhoria; 

vi. Balula informou ainda que também há insatisfação com o atendimento 
dos funcionários. 

.  

.  
4. Informes, monções e assuntos gerais 

Camila informou que estará presente na próxima reunião do CODIF a ser realizada no 
dia 28/08; 
João David informou que esteve presente no evento da LATBUS que contou com 
soluções de mobilidade urbana. Recomendou que os Conselheiros participem desse tipo 
de evento. 
Balula informou que uma empresa terceira está fazendo a revisão da Carta de Serviços 
e que em breve deverá ser apresentado uma nova proposta dos serviços da OTC.    

A reunião foi encerrada às 20:30hs e o próximo encontro está programado para ocorrer no dia 
10 de setembro de 2024 em local a ser informado. Nada mais havendo para constar, eu, Pedro 
Augusto M Oliveira, lavro a seguinte ata.  

 Santos, 13 de agosto de 2024  

Flávio Balula Junior 

PRESIDENTE DO CONSELHO 
 

  



 
 

ANEXO 1 

 

 



 
 

 

ANEXO 2



 
 



 
 



 
 

 


